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Działalność sezonowa może być opodatkowana w kilku formach 

 

Przedsiębiorcy, którzy chcą prowadzić działalność sezonowo mogą wybrać 

jeden z kilku możliwych sposobów jej opodatkowania.  Najczęściej  wybieraną 

formą jest opodatkowanie na zasadach ogólnych, jednak  dopuszczalne jest 

również opodatkowanie liniowe lub ryczałtowe. 

  

 

Jeśli działalność ma charakter zarobkowy, jest działalnością wytwórczą, budowlaną, 

handlową, usługową, a także zawodową, wykonywaną w sposób zorganizowany i ciągły, 

to znaczy, że spełnia kryteria działalności gospodarczej. A zatem konieczne jest jej 

zarejestrowanie. Należy tego dokonać:  

• w ewidencji działalności gospodarczej – jeśli działalność będzie prowadzona w formie 

tzw. jednoosobowej działalności gospodarczej lub spółki cywilnej osób fizycznych;  

• w Krajowym Rejestrze Sądowym – jeśli będzie to inna forma ze względu na postać 

organizacyjnoprawną.  

 

Warto pamiętać, że przy prowadzeniu niektórych działalności konieczne jest dopełnienie 

dodatkowych formalności – nie tylko w zakresie rachunkowo-podatkowym:  

1) wynajem pokoi jedynie przez rolników, sprzedaż posiłków domowych i świadczenie 

przez nich w gospodarstwach rolnych innych usług związanych z pobytem turystów 

nie podlega przepisom ustawy o swobodzie działalności gospodarczej. W pozostałych 

wypadkach jest to działalność gospodarcza. Konieczne staje się zatem wypełnienie 

wymogów dotyczących wyposażenia, zakresu świadczonych usług, a także sanitarne i 

przeciwpożarowe. Niezbędne jest dokonanie rejestracji takiego obiektu w ewidencji 

prowadzonej przez wójta (burmistrza, prezydenta miasta) właściwego ze względu na 

miejsce jego położenia. Dla obiektu wpisanego do ewidencji zostaje założona tzw. 

karta ewidencyjna. Zawiera ona określenie przedsiębiorcy świadczącego usługi, nazwę 

i adres obiektu, a także informację o stałym lub sezonowym charakterze 

świadczonych usług, wraz z podaniem czasu trwania sezonu; 

2) działalność polegająca na produkcji i wprowadzaniu do obrotu żywności z 

pomieszczeń ruchomych i tymczasowych, takich jak namioty, stragany, ruchome 

punkty sprzedaży, podlega przepisom ustawy o bezpieczeństwie żywności i żywienia. 

A zatem przedsiębiorcy muszą liczyć się z kontrolą organów Państwowej Inspekcji 

Sanitarnej. Konieczna jest tu rejestracja w ewidencji takich zakładów i uzyskanie  


